
KNIŽNÍ STŘEDA
17. 1. / 10.00–12.00 a 31. 1. 
/ 16.00–18.00 – Pravidelné 
knižní novinky i starší tituly, 
které stojí za to číst – Hledáte 
inspiraci? Objevte pro sebe no-
vého autora či titul nebo zkuste 
jiný žánr než obvykle. (Atrium)
 

MÍSTNOSTI – SEZNAM ZKRATEK
VS – Velký sál 5. NP; MS – Malý sál 5. NP; HK – Hudební klubovna 
3. NP; DK – Dětská klubovna 3. NP.  
Akce se konají v ÚK KJM na Kobližné 4 v Brně, není-li psáno jinak.  
Změna programu vyhrazena. Aktuální informace sledujte  
na wwww.kjm.cz

JSME TU PRO VÁS PO CELÉM BRNĚ
https://www.kjm.cz/knihovna-provozy

 

PRO NEVIDOMÉ A SLABOZRAKÉ
Tel. 542 532 175, nevidomi@kjm.cz

10. 1. / 14.00 Lednové setkání 
čtenářů Knihovny pro nevi-
domé a slabozraké – V novém 
roce nové knihy. České i světové 
romány, detektivky, naučná lite-
ratura… vše ve zvukové podobě. 
Poslechněte si ukázky z těch nej-
lepších lednových novinek. (HK) 

IN-CENTRUM – VZDĚLÁVÁNÍ (NEJEN) PRO SENIORY
Tel. 773 745 626, incentrum@kjm.cz, Náměstí Svobody 15 / 
Kleinův palác, 2. patro
9. a 11. 1. / 10.00–12.00 Digitální odysea – Bezplatný kurz pro 
zájemce z řad seniorů ve věku 65+ poskytne základní informace 
o používání chytrých telefonů a tabletů a naučí je s nimi zachá-
zet. Přihlašovat se můžete na výše uvedeném telefonu či e-mailu.  

17. 1. / 16.00–18.00 Jak se 
bezpečně pohybovat na 
internetu – Přednáška za-
měřená na klíčová témata 
ohledně bezpečného po-
hybu na internetu. Zjistíte, 
jaké jsou základní hrozby  
v online prostředí, a naučíte 
se, jak minimalizovat rizika 
a chránit své osobní údaje. Představíme vám také praktické 
tipy a triky pro zabezpečení zařízení a online služeb. Přednáška 
zdarma pro veřejnost. Pro účast je nutné se přihlásit na výše uvede-
ném telefonu či e-mailu.  

23. 1. / 10.00–12.00 Mediální vzdělávání: Jak nenaletět na 
falešnou zprávu – Ve světě informační války a zvlášť v prostoru 
internetu je stále těžší rozeznat seriózní informaci od polopravdy 
a naprosté lži. Ukážeme si, jak vyhodnotit důvěryhodnost zprávy 
a jak ji spolehlivě ověřit z více různých zdrojů. Zaměříme se na 
pojmy dezinformace, hoax a fake news. Přednáška pro veřejnost 
zdarma. 

MAHENŮV PAMÁTNÍK
Tel. 543 248 479, pamatnik@kjm.cz, Mahenova 8; trolejbusy 
č. 35, 38 a 39, zastávka Žlutý kopec

23. 1. / 17.00 Tři napoleonská zastavení 
– Přednáška Jana Ševčíka. První zastave-
ní představí méně známé napoleonské 
bitvy, které se udály na území dnešní 
České republiky. Druhé poodhalí skuteč-
ný život markýze de Sade. A třetí zasta-
vení přiblíží historii Brna jako pevnosti. 
Všechna tři témata se pak protnou – mož-
ná méně, možná více překvapivě – právě 
v době napoleonských válek a převrat-
ných změn.

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI 
Rádi se učíte něco nového? Potřebujete si 
věci a informace udržet v paměti, ale neví-
te, jak na to? Pak je kurz trénování paměti 
pod vedením Zuzany Hanzalové právě 
pro vás. Tentokrát se budeme věnovat 
spolkovým zemím Německa, jejich hlav-
ním městům, ale také znakům.

Sejdeme se vždy v úterý v 10.15 v termí-
nech 16. 1., 23. 1., 30. 1. a 6. 2. (VS). 

V případě dotazů kontaktujte lektorku přes e-mail: hanzalova@kjm.cz 
nebo tel.: 542 532 161. Vstupenky zakoupíte v Zákaznickém centru  
v přízemí Ústřední knihovny. Cena 200 Kč za celý kurz.

www.kjm.cz

LEDEN 2024
ÚSTŘEDNÍ KNIHOVNA KJM
Vážení návštěvníci a milí čtenáři,  
život každého z nás by pravděpodobně vydal na několik knih.  
A každý stojíme s novými, ještě nenapsanými kapitolami před se-
bou. Každý nový den. Každý nový rok. Začnete psát úplně nový 
životní příběh? Nebo plavně navážete na předchozí kapitoly? 
Na to, co trvá a dává smysl. Na to, s čím můžete počítat. U nás 
v knihovně najdete obojí – stále tu pro vás jsme a den za dnem 
pokračujeme v dlouhé tradici. A stále pro vás objevujeme nové 
možnosti, nové knihy, nové osobnosti, chystáme nové pořady, 
nová setkání, nové prožitky… a těšíme se na setkávání s vámi.

 

Ať je rok 2024 pro vás tou dosud nejkrásnější kapitolou, kterou 
právě začínáte psát. 

MAHENOVA AKADEMIE PRO 21. STOLETÍ – MA21
Pro ty, kdo se chtějí ptát, vědět a přemýšlet v souvislostech.

LITERÁRNÍ SALÓN MA21
Autorské večery ve spolupráci s nakladatelstvími Host, Druhé 
město a Větrné mlýny.
30. 1. / 17.30 Literární salón No. 15: 
Ondřej Kyas – Démonoskopie (Vě-
trné mlýny, 2022) – Setkejte se s člo-
věkem širokého tvůrčího rozmachu  
a jeho sbírkou poezie plné surreálných 
obrazů, jazykových her i humoru, nad-
lehčující úzkost ze světa naplněného 
skepsí, zoufale přehlušovanou mani-
akální aktivitou a pseudokomunikací 
na sociálních sítích. 

Ondřej Kyas je hudebník, skladatel, autor 
povídek a básní. Spolu s Davidem Dráb-
kem založil Ensemble Opera Diversa. 
Napsal pět celovečerních oper, dvě de-
sítky minioper (např. Dýňový démon ve 
vegetariánské restauraci) a několik instru-
mentálních skladeb. Působil v brněnských 
alternativních a bigbítových kapelách,  
aktuálně je členem skupiny Květy a Mucha. 
(Kleinův palác, nám. Svobody 15, 2. p.)

KONTAKTY
Zákaznické centrum: tel.: 542 532 164, informace@kjm.cz
Informační služby: tel.: 542 532 161, ptejteseknihovny@kjm.cz
Výpůjční služby: tel.: 542 532 141, vypujcky@kjm.cz
Informace o EU: tel.: 542 532 166, brno@europe-direct.cz

NAJDETE NÁS NA FACEBOOKU  
https://www.facebook.com/kjmbrno
https://www.facebook.com/kjmbrno/groups

A NA INSTAGRAMU 
https://www.instagram.com/kjmbrno



HISTORICKÝ KLUB MA21
Kulturně-historické pořady. 

25. 1. / 17.00 Prof. Jiří Hanuš: Století,  
v němž stále žijeme – 19. st. – Proč jsme 
všichni občany? Podle čeho si vybíráme 
naši základní politickou orientaci? Proč ži-
jeme spíše v národních státech než v mul-
tietnických říších? Proč dáváme přednost 
Darwinovi před Tomášem Akvinským? 
Co nás činí nejistými individualisty? Jaké 
máme představy o spravedlivé budouc-
nosti? Z čeho máme strach? Na tyto  
a další otázky, které se vztahují k historii 
moderní doby, odpoví prof. Jiří Hanuš  
z Filozofické fakulty MU. (VS)

Prof. Jiří Hanuš je historik, editor a publicista. Zabývá se dějina-
mi 19. století, dějinami historiografie a dějinami křesťanství. Na 
FF MU v Brně učí a je pracovníkem jejího Historického ústavu. 
Je jednatelem v Centru pro studium demokracie a kultury. Vy-
dal knihu esejů a glos: Válka světů: Eseje, úvahy, glosy (CDK, 2017).  
Je editorem knih Člověk na Moravě 19. století (CDK, 2004), Ději-
ny kultury a civilizace Západu v 19. století (CDK, 2004), Předminulé 
století: Evropa v politice a kultuře 19. století (Books & Pipes, Muni-
Press, 2019). 

ZELENÝ KABINET MA21  
Ekologie, udržitelnost a sociální témata.
24. 1. / 17.00 Petra Hanáková:  
O léčivých stromech – Jak můžeme 
naše dřeviny využít pro své zdraví? Jak 
je rozpoznáme a co vše si z nich můžeme 
připravit? Povídání o léčivých stromech 
s botaničkou Petrou Hanákovou z Mu-
zea jihovýchodní Moravy ve Zlíně. Pořad 
navazuje na přednášku v červnu 2023 
a tvoří druhou část výkladu o uplatnění 
stromů v péči o lidské zdraví. (VS)

VĚDECKÁ LABORATOŘ MA21
Budoucnost a současnost v objevech a poznatcích předních vědců.
29. 1. / 17.00 Pavel Ševčík: Lékařem v Antarktidě. Nejvzdá-
lenější univerzitní kampus (nejen) České republiky – Pavel 
Ševčík měl tu čest být v roce 2011 prvním lékařem na stanici  
J. G. Mendela brněnské Masarykovy univerzity na ostrově James 
Ross v Antarktidě. Dva a půl měsíce trvající cesta na nejvzdáleněj-
ší kontinent, parta zapálených přírodovědců, plavba rozbouřeným 
Drakeovým průlivem, rozlehlá, dramatická, fotogenická, zdánlivě 
opuštěná krajina, obývaná velkými savci. Podělí se s vámi o bohaté 
zážitky, vzpomínky, zkušenosti i četné fotografie. (VS)
Prof. MUDr. Pavel Ševčík, CSc. – Přednosta Kliniky anesteziolo-
gie, resuscitace a intenzivní medicíny FN Ostrava a LF Ostravské 
univerzity. Hlavní autor a editor čtyř monografií, mj. Intenziv-
ní medicína, která se dočkala tří vydání. Více než čtvrt století je  
vědeckým sekretářem České společnosti anesteziologie, resusci-
tace a intenzivní medicíny (ČSARIM), po dvě volební období byl 
členem Pain Management Committee Světové federace aneste-
ziologických společností (WFSA) za Evropu.

LEDNOVÉ VÝSTAVY 
Příběhy naděje – Nadační fond dětské onkologie Krtek – 
Osobní příběhy naděje malých a mladých onkologických 
pacientů na 4 oboustranných stojanech. I touto formou chce 
nadační fond Krtek pacienty podpořit. 
Nadační fond dětské onkologie Krtek tvoří důležitou součást  
Kliniky dětské onkologie Fakultní nemocnice Brno od roku 1999. 
Podporuje dětské a dospívající pacienty, jejich rodiče, psycholo-
gickou péči o vyléčené dospělé i další výzkum. Výstava potrvá  
do 9. 1. 2024. (průchod do atria)
Sendvičová generace – Starají 
se o děti, o staré rodiče, chodí 
do práce. Jsou dlouhodobě vy-
čerpaní a ve stresu. Pro okolí, 
sociální služby i společnost je 
tzv. sendvičová generace nevi-
ditelnou skupinou. Pojďme o ní 
mluvit a podpořme ji v nelehké 
situaci. Zkušenosti sendvičo-
vé generace přiblíží streetové  
fotografie Zbyňka Maděryče, doplněné o výroky lidí, kteří se  
v této situaci ocitli. (ochoz, 1. NP). Výstava Centra pro rodinu  
a sociální péči vznikla za podpory města Brna a KJM.
Zrak a hmat – Integrační arteterapie pro nevidomé hledáč-
kem uměleckého fotografa Zbyňka Maděryče. Knihovna pro 
nevidomé a slabozraké uspořádala loni workshop integrační 
arteterapie pod vedením arteterapeutky a výtvarnice Veroniky 
Hudcové. Z hlíny modelovali zrakově postižení i vidící účastníci. 
Po celou dobu byl přítomen umělecký fotograf, který vše zachy-
til. Vznikly snímky na pomezí dokumentární a umělecké foto-
grafie. (ochoz, 2. NP)

Jules Verne – loutková inspirace –  
Jules Verne a postavy z jeho románů ve 
výlohách Ústřední knihovny. Autorem 
loutek je Jiří Olšanský. Výstava vznikla 
na podnět Klubu fantastické literatury 
Julese Vernea. (výloha ÚK)
Fotosoutěž Ignis Brunensis – Předsta-
vení fotosoutěže, která tradičně dopl-
ňuje festival ohňostrojů Ignis Brunensis. 
(atrium)

PROŽITKOVÉ AKCE PRO DOSPĚLÉ
Tel.: 542 532 170, hudebni@kjm.cz
10. 1. / 16.30 Muzikoterapeutická relaxace – Zvuková relaxace 
a meditace přináší hluboké prožitky, zklidnění, energizaci a har-
monizaci celého organismu. Odpočíváme v pohodlné poloze za 
zvuků nástrojů v přirozeném ladění. Lektorka Soňa Marková. (MS)

17. 1. / 16.30 Relaxační bubnování – Rytmus je odjakživa v kaž-
dém z nás. Dílna prožitkového a relaxačního bubnování. Při společ-
ném tvoření rytmů nejde o výkon, ale o prožitek, uvolnění a radost 
ze společné hry na djembé, rámové bubny a rozmanité perkuse. 
Není třeba mít žádné předchozí zkušenosti či hudební dovednosti. 
Hudební nástroje zapůjčíme. Lektorka Soňa Marková. (MS)
Cena za jednu prožitkovou akci je 100,- Kč. Vstupenku lze zakoupit  
v Hudební knihovně, Kobližná 4, 3. NP. Počet účastníků omezen! Více 
informací: hudebni@kjm.cz nebo tel.: 542 532 170.

PROGRAM PRO DĚTI  
Tel.: 542 532 146, detske@kjm.cz (není-li uvedeno jinak)
15. 1. / 10.00, 16. 1. / 10.00 a 16.30 a 18. 1. / 16.30 – Bookstart: 
Povídání o pejskovi a kočičce – Pohádky o dvou zvířecích kama-
rádech těší již několik generací čtenářů. Tentokrát s nimi prožije-
me zimní dobrodružství, možná zapadneme až po pás do sněhu, 
ale nakonec určitě všechno dobře dopadne. Program inspirova-
ný pohádkou Josefa Čapka „O pejskovi a kočičce, jak psali psaní“.  
Dopolední časy jsou určené pro rodiče s menšími dětmi ve věku 0–3 
roky, odpolední časy pro děti 3–6 let. Prosíme, v případě zájmu se při-
hlaste: bookstart@kjm.cz. (MS)

23. 1. / 10.00 Bookstart: Mravenečci 
– Setkání pro nejmenší děti ve věku 
0–18 měsíců a jejich rodiče. Říkanky, 
zpívánky, čtení pro malé i větší. Spe-
ciálním hostem bude lektorka kurzů 
z obchodu Brána ke zdraví, která rodi-
čům přiblíží téma Přírodní lékárnička. 
Kapacita je omezená, nutná registrace: 
bookstart@kjm.cz. (MS)

25. 1. / 16.00 Technický kroužek – Přijď se s námi naučit základy 
programování pomocí tematických online her. Kapacita akce je 
omezená, je nutné se přihlásit! Nezapomeň si zarezervovat místo: 
detske@kjm.cz. (HK)

AKCE PRO MLÁDEŽ 
Tel.: 542 532 147, mladez@kjm.cz (není-li  
uvedeno jinak), www.facebook.com/TEENvKJM
8. 1., 15. 1., 22. 1., 29. 1. / 15.30 Dračí doupě – Baví tě RPG? 
Chceš si procvičit angličtinu? Přidej se k partě nadšenců hry Dun-
geon & Dragons a přijď do knihovny! Scházíme se každé pondělí.  
Mládež 13+. (DK)

Nábor na Dračí doupě v čj – Baví tě RPG? Rád/a by sis zahrál/a 
DnD, ale děsí tě angličtina? Nevadí! Přidej se k partě nadšenců 
hry Dungeon & Dragons a zahraj si s námi českou kampaň!  
Napiš nám na e-mail: mladez@kjm.cz. Po náboru startujeme  
v únoru. Mládež 13+.
8. 1. / 16.00 Manga anime klub – Čteš mangu a nemáš si o ní  
s kým povídat? Chceš doporučit nové příběhy anime, nebo s ně-
kým nostalgicky zavzpomínat na některou z úvodních epizod? 
Zajímá tě japonská kultura a chtěl by sis vyzkoušet kaligrafii, na-
učit se správně vázat kimono, nebo se dozvědět něco o historii 
mangy? Tak to jsi náš člověk! Mládež 13+. (HK)
22. 1. / 16.00 Manga anime 
klub: Milan „Lamor“ Voronin 
– Líbí se ti fan art? Chceš vědět 
něco nového o uměleckém pro-
cesu výtvarníků? Přijď na před-
nášku nadějného ukrajinského 
umělce Milana Voronina! Prove-
de nás svými uměleckými začát-
ky a představí svou tvorbu. (VS)


